





ଡିହିଡ଼ି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଉତ୍ତରପଟର ଗ୍ରାମର ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ଦାମୋଦର ମହାନ୍ତି (୬୨)ଙ୍କର ବୁଧବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବକ୍ତାଘାତରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଦାମୋଦର ଅପରାହ୍ନରେ ଘରୁ ପଦାଳି ଯାଇଥିଲେ। ଏହି

ସମୟରେ ବକ୍ତାଘାତ ହେବାରୁ ସେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବିକିଏ ପାଇଁ ଡିହିଡ଼ି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସ୍ମରଣ ଅପରାହ୍ନରେ ବକ୍ତାଘାତରେ ପରଲୋକ ଦଳର ସଂଗଠନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ସମାଜସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ

କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ ତାହାକୁ ବିଧାୟକ ଡ. ଦେବୀକାନ୍ତ ଚାନ୍ଦ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ ନାୟକ, ବୁଦ୍ଧ ଅଧିକାରୀ ଅବତୀ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅମ୍ଳ୍ୟା ମାଝୀ ଓ ପୁଣି ବିଧାନସଭା ନାୟକ, ବୁଦ୍ଧ ବିଜେଡି ସଭାପତି ରଘୁନାଥ ପଣ୍ଡା, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର

ମଲିକ, ସମିତିସଭା କୋଣାର ମାଝୀ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ମାନ୍ୟ ସାହୁ, ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ମାନ୍ୟ ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ସମିତିସଭା ମିଳନାୟକ ନାୟକ, ବିଜେଡି ନେତା ସରୋଜ ନାୟକ, ନରେନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ପୂରୁଣାପୁର ମାଝୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ବଳ ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ସହିତ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

# ମହାରାଜା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତିଙ୍କ ତିରୋଧାନ ଦିବସ ପାଳିତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶର କର୍ଣ୍ଣଧାର ମହାରାଜା କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତିଙ୍କ ୪୯୦ତମ ତିରୋଧାନ ଦିବସରେ ଆଜି ମାନବ ଅଧିକାର ସୁରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସାଂସ୍କୃତିକ ବିଭାଗ ପୂଜା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ମହାରାଜାଙ୍କ ସ୍ମୃତି ସଭା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଜି ପ୍ରଭାତରେ ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ସମିତିର ପୂଜା କଲେଜ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ମହାରାଜାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଯଥା ମର୍ଯ୍ୟାଦାର ସହ ମାଲ୍ୟାପର୍ଚ୍ଚା କରାଯାଇ ସମିତି ସଭାପତି ବଂଶୀଧର ଭୂୟାଁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ପୂଜା ସଭା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ମହାରାଜା ଗଜପତି ନିଜର ସମସ୍ତ ପ୍ରୟାସ କରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଭିତରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତିରେ



ଓଡ଼ିଶାର ଜମି, ଜଳ, ଜଙ୍ଗଲ, ଖଣି ସମ୍ପଦ ଓଡ଼ିଶାର ଭୌଗଳିକ ସମ୍ପଦ ମଧ୍ୟ ସୁରକ୍ଷିତ ନୁହେଁ। କର୍ପୋରେଟ୍ ଚୁଷ୍ଟି କରଣ ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରି ସମସ୍ତ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିକାଶ ନାମରେ ବିକ୍ରି କରିବା ଏକ ଜୟନ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଓ ସତ୍ତ୍ୱହୀନତା, ଖରବୁଆଁ ଭଳି ଅନେକ ଅଞ୍ଚଳ ଓଡ଼ିଶା ଭୂଖଣ୍ଡରୁ ଚାଲିଯିବା ପରେ ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ କୋଟିଆ ଭଳି ଓଡ଼ିଶାରେ ତେରଗୋଟି ଗ୍ରାମରେ ପଡ଼ୋଶୀ ଆହୁ ସରକାର ଅନୁଧିକାର ପ୍ରଦେଶ କରି ଉଚ୍ଚ

ଆଜିର ସ୍ମୃତି ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ବକ୍ତାମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଆଜିର ଏହି ସଭାରେ ଡି.ଏମ.ଏସ. କୁନ୍ଦର ସଭାପତି ଦେବରାଜ ଦାଶ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଆନ୍ଦୋଳନ ନେତା ତ୍ରିନାଥ ମହାରଣା, ଏସ. ସାଧୁଶିବା ରାଓ, ସାଲୁ କେଶବ ଲିଙ୍ଗପା, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପଣ୍ଡା, ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ହୃଷିକେଶ ପାତ୍ର, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, କବିରାଜ ସାହୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ଖାଡ଼କା, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହାଣୀ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ପ୍ରଭାକର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିପ୍ଳବ ଚରଣ ସାହୁ, ଜଗେଶ୍ୱର ସାବତ, ଦୈତାରୀ ବେହେରା, ସୁଦର୍ଶନ ବେହେରା, ବୃନ୍ଦାବନ ପରିଡା, କେ. ଗୁରୁମୂର୍ତ୍ତି, ମାନ୍ୟ ଅଧିକାର ସୁରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରଣା ଆବାହକ ଅବତୀ ଗନ୍ଧା ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

# ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା କଲେ ସଚିବ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ବାଲିପାଟଣା, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଆଜି ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ସଚିବ ଶ୍ରୀମତୀ ଶର୍ମା ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳ କେ. ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ରକର୍ଣ୍ଣାକ ଦ୍ୱାରା ବାଲିପାଟଣାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ବାଲିପାଟଣା ଏବଂ ବାଲିଅନ୍ତା ବ୍ଲକ୍ ମିଳିତ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ଦିନ ପ୍ରାୟ ୧୧ ଘଣ୍ଟାରେ ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପରିଦର୍ଶନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବାଙ୍ଗରା ନୂଆ ଚାଷ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଭାକର ସାହି ସ୍ଥିତ ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରୁଲି ଦେଖିବା ସହିତ ପୂର୍ବ-ଏସ, ୫ଟି କୁଶଭଦ୍ରା ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ବିଶ୍ୱନାଥପୁର ସ୍ଥିତ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ପ୍ୟାକ୍ଟ ରୁଲି ଦେଖିଥିଲେ।



ଶେଷରେ ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ରେ ପହଞ୍ଚି ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଏବଂ ବାଲିଅନ୍ତା ବ୍ଲକ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ କରି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ କଲ୍ୟାଣ ଅଧିକାରୀ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବାଣୀଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ଶେଷରେ ବାଲିପାଟଣା ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠି ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ସୁପ୍ରିୟା ସତପଥ, ବାଲିଅନ୍ତା ଗୋଷ୍ଠି ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ରା କୁମାର ସାମଲ, ବୁଦ୍ଧ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବିଦ୍ୟାକୋଟି ଭୂତିଆ, ସହକାରୀ ଯତ୍ନ ଅଧିକାରୀ, ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ନେତ୍ରାନ୍ତରା ବେହେରା, କନିଷ୍ଠ ଯତ୍ନ ସୁପରିଭାଜକ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ଟଙ୍କର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା

ଖଇରପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଘଡ଼େଇ କଲେଜ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ତଳିତ ବର୍ଷ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲର ୮୦ ରୁ ୯୦% ଶତାଂଶ ନମ୍ବର ରଖି ଟଙ୍କର ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉପକ୍ରୋଧକ ଓ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସହିତ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ସମର୍ଥନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପ୍ରାନ୍ତର ବିଧାୟକ ତଥା ସୁବନେତା ଶ୍ରୀ ମାନ୍ୟ ମାତୁକାମି, ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ପ୍ରାନ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦଶରଥ ପଟ୍ଟିଆମି, ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ମାଲକାନଗିରି କଲେଜର ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ, ଅନ୍ୟତମ ବକ୍ତା ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାବିତ ତଥା ସାମାଜିକ ଶିବ ପ୍ରସାଦ କିର୍ତ୍ତୀୟା, ଶିକ୍ଷକ ସଞ୍ଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏବଂ ଘଡ଼େଇ କଲେଜର ମ୍ୟାନେଜିଂ ଡାକ୍ତରସେନା ଶ୍ରୀ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼େଇ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲରୁ ଆସିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ଏବଂ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅତିଥି ବୁଦ୍ଧ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଭବିଷ୍ୟତରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ଅଧ୍ୟବସାୟ ଦ୍ୱାରା ଭବିଷ୍ୟତରେ ଭଲ ନମ୍ବର ରଖି ଉଚ୍ଚ ପଦ ପଦବୀରେ ଅଧିଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଦେଶ, ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ସମାଜର ଉନ୍ନତି ଓ ମଙ୍ଗଳ ସାଧନ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ମାତା ପିତା ତଥା ଗୁରୁମାନଙ୍କ ସ୍ତୁତି ସାଧନ କରିବା ସହିତ, ଜଣେ ଜଣେ ସୁ ନାଗରିକ ହୋଇ ଦେଶର ସମାଜ ସାଧନା ବିଷ୍ଣୁରେ ପ୍ରଭାବ ପ୍ରସାର କରିବା ପାଇଁ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ, ଅଭିଭାବକ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ, ଘଡ଼େଇ କଲେଜର ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧିକାଂଶମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

# କଳାକାର ସଂହତି ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣର ଦ୍ୟୋତକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପତି

ବ୍ରହ୍ମପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳା ଓ କଳାକାର ହିତେଶୀ ମହାମଞ୍ଚ 'ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ବରିଷ୍ଠ କଳାକାର ମହାସଂଘ' ଏବଂ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ କଳାକାର ସଂଘର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରକାଶ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଆହୁ ଗୋଷ୍ଠି ସମାଜ ସଭା ପ୍ରକାଶ ମଧ୍ୟରେ କଳାକାର ସଂହତି ଦିବସ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସାମାଜ ନବରାଜ ତା. ଡି.ରୁ.ପତି ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଗାୟତ୍ରୀ ଗୁପ୍ତା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ଭାବରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଯୋଗଦେଇ କଳାକାର ସଂହତି ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣର ଦ୍ୟୋତକ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସଂଘ ମହାସଭାରେ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ



ସଭାପତି ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ଯାତ୍ରା ଅଭିନେତା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ପତି ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କଳାକାର ସଂହତି ବିଶ୍ୱ କଲ୍ୟାଣର ଦ୍ୟୋତକ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସଂଘ ମହାସଭାରେ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ରୋଶନକୁ ତାହାଙ୍କ ୬୨ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ସର୍ବଶ୍ରୀ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ଗୌତ, ଡି. ଶାରଦା, ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ରୀ ପଣ୍ଡା, ସୁଧା ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଏନ.ଶିବ.ଶଙ୍କର ରେଡ୍ଡି, ଜନରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଭଗବାନ

ବେହେରା, ରମା ବେହେରା, ମାନଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁ, ଅନିଲ କୁମାର ଜେନା, ସମରଜିତ ମହାନ୍ତି, ଧନଞ୍ଜୟ ନାୟକ, ରଜନୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ପ୍ରତିଭାଧାରକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ମହାସଭାରେ ରୋଶନ ସାଗର ଭାଣ୍ଡା ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଶଙ୍କରଙ୍କ ସାବତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସିଥିବା କଳାକାରମାନେ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିଚିତ୍ର। ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସର୍ବଶ୍ରୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ବିଶ୍ୱୋୟା, ଚନ୍ଦ୍ରଭାଦ୍ର ନାୟକ, କୁପ୍ତ ବେହେରା, ସୁଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଶର୍ମା, ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ବେହେରା, ପ୍ରସାଦ କୁମାର ସାହୁ, ଗୀତା ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

# ଜଗନ୍ନାଥ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ପୁରୁଣା ବଜାରଠାରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ନୂତନ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଆଜି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏବେର ଏକ କଳଶ ଯାତ୍ରା ବାହାରିଥିଲା। ଗ୍ରାମର ୨୬୦ ଜଣ ମହିଳା ଦେବ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଘୋଡ଼ାବନ୍ଧୁ କଳଶରେ ପାଣି ଆଣିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବରହାତୁରୁ ଆସିଥିବା ଦସ ଜଣ ବ୍ରାହ୍ମଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନାମସଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଅନ୍ନ ପ୍ରସାଦର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରସାଦନ ତରଫରୁ କୌଣସି ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳ ବହୁତ ସାହାଯ୍ୟରେ ଆଜି ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ପାଳନ ହେଇଥିବାରୁ ବୁଦ୍ଧ ବାସିନ୍ଦା ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ବିଧାୟକଙ୍କ କୌଣସି ଅବଦାନ ମିଳି ନଥିବା ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ବିଷୟ ପାଳିତ ହେଲା। ଏହି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ କୌଣସି ରାଜ ନେତାଙ୍କ ଆଡ଼ିକତା ନଥିବା ଭଳି ମନେ ହେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଜିଲ୍ଲାପତି ତତ୍ତ୍ୱ କୁଳେଶ୍ୱରୀ, ବୁଦ୍ଧ ଅଧିକାରୀ ସୁଆଳ କୁଳେଶ୍ୱରୀ, ବିଜେଡି ଦଳର ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀ ପ୍ରଞ୍ଚାନ ଚାକିରି ଓ ବରିଷ୍ଠ ବ୍ୟବସାୟ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଆଜି ନାମସଞ୍ଜରେ ନିଜର ଉପସ୍ଥିତି ଜାହିର କରିଥିଲେ। ଆଜି ବୁଦ୍ଧ ବାସିନ୍ଦା ଗର୍ବ ଓ ଚୈତନ୍ଦ୍ର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ନେଇ ବେସ ଉତ୍ସାହିତ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବେଳେ ଏକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ମନ୍ଦିର କମିଟି ତରଫରୁ ସବୁ କିଛି ସୁଚାରୁ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ୫ ଦିନ ଧରି ଏହି ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଟି ତରଫରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି।

# ପୀରହାଟରେ ଶ୍ରୀରୁଦ୍ର ମହାଯଜ୍ଞ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଡିହିଡ଼ି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ପାଉଁସପାଟା ବାସସଭାପୂର୍ବକ ଯଜ୍ଞ ମଞ୍ଚପରେ ତିନିଦିନ ଧରି ଶ୍ରୀ ରୁଦ୍ର ମହାଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ବୁଧବାର ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ସାମାଜିକ ସମାଧିବାସ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କଳ୍ପ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଚଣ୍ଡିପାଠ ଓ ରୁଦ୍ର ହୋମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବୁଧବାର ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀରେ ଯଜ୍ଞର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ଓ ସମୁଦ୍ର ପୁଷ୍କାଞ୍ଜଳି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମହାଯଜ୍ଞରେ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ କଳାକାର ବାରିକ, ପତ୍ନୀ ମାଳତୀ ବାରିକ, ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳ, ବିକ୍ରମ ସାହୁ ଓ ପତ୍ନୀ ଗୌରୀ ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ପୁରୋହିତ ଭାବେ ପଣ୍ଡିତ ବିଭୁପାଠ



ପାଣିକ ସମେତ ପଣ୍ଡିତ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ, ଅଳିତ ଦାସ, ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ମିଶ୍ର, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ବିକ୍ରମ ମିଶ୍ର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଯଜ୍ଞକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଯଜ୍ଞ କମିଟିର ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଆଲୋକ ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବସନ୍ତ ବେହେରା, ଉପାଳାପ ମିଶ୍ର, ବାସନ୍ତୀ ପୂଜା କମିଟିର ସଭାପତି ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳ, ସମ୍ପାଦକ ନିରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର

# ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ନିଖୋଜ

ନିଷିଦ୍ଧକୋଲି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ନିଷିଦ୍ଧକୋଲି ବ୍ଲକ୍ ମହମ୍ମଦପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଉତ୍ତମ ଜନକ ଭାବେ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କର କୌଣସି ଖୋଜ ଖବର ମିଳିନଥିବା କାରଣରୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଗଞ୍ଜାମ ଆଞ୍ଚଳିକ ଉପକ୍ରମ ଏକମାତ୍ର ପୁତ୍ର ମନୋଜ କୁମାର ଦାସ(ଶୁଭମ) ୧୧ବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରନ୍ତି। ଗତକାଳି ସକାଳେ ମନୋଜ ଘରୁ ବାହାରି ସ୍ଥାନୀୟ ବଜାରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ବଜାରକୁ ଯାଇ ମନୋଜ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରିନଥିଲେ। ଫେରିବାର ବିକଳ ହେବାରୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ଓ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ତଥା ଆପଣା ସ୍ୱଜନଙ୍କ ଘରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସମ୍ଭାବନ ପାଇପାରିନଥିଲେ। ତେବେ ଏଥିନେଇ ତାଙ୍କର ପିତା ରବିନ୍ଦ୍ର କିଶନଚନ୍ଦ୍ର ଆନରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ମନୋଜଙ୍କର ପଠା ମିଳିନଥିବା କାରଣରୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ନା ନା ଆଖିକାରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି।



ଅଗ୍ନି ବିପନ୍ନ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ନିଷିଦ୍ଧକୋଲି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ନିଷିଦ୍ଧକୋଲି ବ୍ଲକ୍ ନେମାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ୨ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଆ ଅଗ୍ନି ବିପନ୍ନ ନିମ୍ନମାନ ବିକଳ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ କଟକ ସଦର ବିଧାୟକ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଗର ବେହେରାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବିଧି କନଟାଦଳ ସମ୍ପାଦକ ଅଧ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ଦାସ, ନେମାଳ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଅମୀୟ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ସମିତି ସଭ୍ୟ ବିଶ୍ୱେନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ଘରୋଇଙ୍କୁ ନେଇ ପଞ୍ଚମ ଅଗ୍ନି ବିପନ୍ନ ପରିବାରକୁ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ, ବସ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

# ବାବା ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱରଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ସମ୍ପନ୍ନ

ଡିହିଡ଼ି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ଭାଟପଡ଼ାପାଟା ପଞ୍ଚାୟତ ମିଳାପୁର ଗ୍ରାମର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ବାବା ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱରଙ୍କର ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ପବିତ୍ର ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ଅବସରରେ ବୁଧବାର ମହା ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବିବାହ ଉତ୍ସବରେ ମିଳାପୁର ଗ୍ରାମର ଅଜୟ କୁମାର ବେହେରା ବର ପିତା ଓ ସେହି ଗ୍ରାମର ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ କନ୍ୟା ପିତା ଭାବେ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଗ୍ରାମୀଣ ହନୁମାନ ବରଧା ହୋଇ ବାବା ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱରଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେବା



ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଦେବାଦେବୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ହନୁମାନ ନିମନ୍ତଣ କରିଥିଲେ। ସେହିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାବା ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଆଡ଼ମ୍ବରପୂର୍ଣ୍ଣ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଡିହିଡ଼ି ବଜାର ଓ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ ବଧୂବାମନ କାନ୍ଦକ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାତି ୧ଟା ସମୟରେ ବାବା ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ପାଣିଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସୈନ୍ଦୃକ ଘାଟିବେ ବୁଝଣ, ନାଗନାଗୁଣା, ସ୍ତ୍ରୀଗଣ ଜମି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପଣ୍ଡିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର କର, ନିରଞ୍ଜନ କର ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ନିଖୋଜ ନାୟକ, ଅଜୁର

# ବିଭିନ୍ନ ଶୈବ ପୀଠରେ ଦେବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶୈବ ପୀଠମାନଙ୍କରେ ଦେବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ତେବେ ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଦିଗପଞ୍ଚମ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀର କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଘଝରି ଗ୍ରାମରେ ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ମହାଦେବ ଶିବ ଏବଂ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ନିମନ୍ତଣ ରକ୍ଷା କରି ଦିଗପଞ୍ଚମ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀର ମାଟିର ପୁଅ, ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବିପିନ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ



ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସୁଧିଆ ଅଭିପ୍ରାୟ ପରାଜିତ ହେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ରୂପେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଏସ.ଏସ.ଏସ. ସଭାପତି କେ.ହରିବନ୍ଧୁ ରେଡ୍ଡି, ପୂର୍ବତନ ନଗରପତି ଉଦୟନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, ସମବାୟ ସଭାପତି ପ୍ରମୋଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ମହୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭାପତି ସାହୁ, ବାଘଝରି

# ପ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା

କୁଜରାଜନଗର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): କୁଜରାଜନଗର ପ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ପୂର୍ବ ନିର୍ବାଚନ ବ୍ଲକ୍ରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ପ୍ରତିନିଧି ସଭାରେ ଦେବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ବାଘଝରି ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ମୋଟ ଭୋଟର ତାଲିକା ୭୬୦ ରହିଥିବା ବେଳେ ପୋଲି ୬୨୯ ହୋଇଥିବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରକ୍ତ ଖରା ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଖାତିର ନ କରି ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ପ୍ରକ୍ ମାଲିକମାନେ ନିଜ ନିଜର ମତ ଦାନ କରିଥିଲେ। ଗତକାଳି ପୁସ୍ତକରେ ଭୋଟ ଗଣତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସଂଘ ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କର୍ତ୍ତା ବୁଦ୍ଧାବନ ଗତ ତାଥା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଗଡ଼ ତିଆ କରିଛନ୍ତି। ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବିବାହ ଓ ଭବ୍ୟ ଆୟାଜନ କରାଯାଇଛି। ପୂଜକଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଦ୍ୱାରା ଭାବମୟ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଳ ପୂଜାରୀ ସତ୍ୟବାନ ପୂଜାରୀ ମହାରାଜ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଉଥିଲେ। ତ୍ରିବିଧାୟକ ନବକୃଷ୍ଣାୟ ବିଶ୍ୱଶ୍ରୀ ମହାଯଜ୍ଞ, ପଞ୍ଚଦଶ ବ୍ରହ୍ମଣ ପଞ୍ଚତଳ ମହାପାଠରେ ପ୍ରକଳ୍ପିତ ହୋଇ ଉଠିଥିଲା ପୁରା କୁମାର କେଳା ମାତା। ଏହି ଭକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମରେ ଗ୍ରାମର କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ମନମୋହନ ଗଡ଼ ତିଆ, ସୁରେଶ ଗଡ଼ତିଆ, ମଧୁ ନାୟକ, ଚନ୍ଦ୍ରଧର ନାୟକ ପ୍ରଘୁଷ୍ଟ ଭକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୁଚାରୁ ରୂପେ ତୁଲାଇଥିଲେ।

# ବିଭିନ୍ନ ଶୈବ ପୀଠରେ ଦେବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶୈବ ପୀଠମାନଙ୍କରେ ଦେବ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ବୁଧବାର ରାତିରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ତେବେ ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଦିଗପଞ୍ଚମ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀର କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଘଝରି ଗ୍ରାମରେ ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ ଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ମହାଦେବ ଶିବ ଏବଂ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ନିମନ୍ତଣ ରକ୍ଷା କରି ଦିଗପଞ୍ଚମ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀର ମାଟିର ପୁଅ, ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବିପିନ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ

ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସୁଧିଆ ଅଭିପ୍ରାୟ ପରାଜିତ ହେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ରୂପେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଏସ.ଏସ.ଏସ. ସଭାପତି କେ.ହରିବନ୍ଧୁ ରେଡ୍ଡି, ପୂର୍ବତନ ନଗରପତି ଉଦୟନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, ସମବାୟ ସଭାପତି ପ୍ରମୋଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ମହୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭାପତି ସାହୁ, ବାଘଝରି









# ସରକାରୀ ଗୃହର ଅସଦ ବ୍ୟବହାର

କୋକସରା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୋକସରା ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ସର୍ବ ସାଧାରଣ ବିଶ୍ରାମ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପରଠାରୁ ଲୋକଙ୍କ କାମରେ କେବେ ମଧ୍ୟ ଆସିନାହିଁ। ଠିକଠାକ ଥିବା ଏହି ବିଶ୍ରାମ ଗୃହ କେବଳ ସାତୁଆଳ କାମରେ ଆସି ନଥିବା ବେଳେ ଏବେ କାହା ସ୍ୱାର୍ଥରେ ମରାମତି କାରାଯାଉଛି ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ ୩.୮.୨୦୧୫ ମସିହାରେ ପୂର୍ବତନ ମହା ପ୍ରଫେସର ସିଂହଦେଓଙ୍କ କର କମଳରେ ଏହି ବିଶ୍ରାମ ଗୃହ ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍ଘାଟନ ଥିଲା ଦୈନିକ ବିଭିନ୍ନ କାମ ପାଇଁ



ବୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସୁଥିବା ଜନ ସାଧାରଣ ଏଠାରେ ଆରାମରେ ବିଶ୍ରାମ କରିବେ। ସେମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀ, ଚୌକି ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ଅଣ୍ଡା ଫୁଲ ରହିଥିଲା। ହେଲେ ଉଦ୍ଘାଟନର କିଛି ଦିନ ପରେ ଏହା ତାଳା ବୁଲିଲା। ଆଉ ଲୋକଙ୍କ କାମରେ ଆସିଲା ନାହିଁ। ପରବର୍ତ୍ତୀ

ସମୟରେ କିଛି ଦିନ ପାଇଁ ଆଧାର କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲା ଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଏହି ବିଶ୍ରାମ ଗୃହରେ ବୁଲ୍ କେର୍ଟିନ୍, କରାଯାଇଛି। ଯାହା ଫଳରେ ଦୈନିକ ବୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ନେଇ ଆସୁଥିବା ଜନ ସାଧାରଣ ବିଶ୍ରାମ ନେଇ ନପାରି ଏପାଖ ସେପାଖ ଗଲ ଛାଲ, ପାନ ଦେକାନ, ଚା' ଦେକାନ ଆଦି ଦୋକାନ ପାଖରେ ଠିଆ ହୋଇ ରହୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ଅନ୍ୟପଟେ ବୁଲ୍ କୁ ଆସୁଥିବା ବୟସ୍କ ନାଗରିକମାନେ ବିଶ୍ରାମ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ଅସୁବିଧାର ସହକାରୀ ଯତ୍ନ ସର୍ବେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ଣା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅନେକ ମୂଲ୍ୟରେ କାଟେ ପାଇଁ ମରାମତି ହେଉଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

## ଓଡ଼ିଶା ଭୂଲେଖ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କଳାହାଣ୍ଡି ଗସ୍ତ

### ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଣ ସର୍ଭେ ଗ୍ରାମରେ ହାଇଡ୍ରୋଲୋଜିକାଲ ସର୍ଭେର ସମୀକ୍ଷା

ଭବାନୀପାଟଣା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ ଗୃହରେ ଭୂଲେଖ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସାଧକତାରେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଣ ସର୍ଭେ ଗ୍ରାମରେ ଜମିମାପ ସର୍ଭେ ସମକ୍ଷାୟ ଏକ ବୈଠକ ୨୪ ତାରିଖ ରୁଧିବାର ଦିନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହି ସର୍ଭେ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁ ଦିନରୁ ଅନେକ ଗ୍ରାମରେ ଜମି ମାପ ସର୍ଭେ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପି. ଅନୁଷ୍ଠା ରେଡ୍ଡୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆହୁରି ୪୭ଟି ଗ୍ରାମକୁ ଏହି ସର୍ଭେରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ସର୍ଭେ ସମୟରେ ଗ୍ରାମର ସାମାଜିକ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପୂର୍ବକ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ତରରେ ନୂତନ ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମର ଯୋଷଣା କରାଯିବ। ଏହି ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁବ୍ରତ କୁମାର ନାୟକ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦେବ ଭୂଷଣ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଭବାନୀପାଟଣା ଡ. ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାସ, ସମସ୍ତ ତହସିଲଦାର, ରେଭିନ୍ୟୁ ସୁପରଭାଇଜର, ଡେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ରେଭିନ୍ୟୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି ଆଉଟ୍‌ଲୋକ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଭବାନୀପାଟଣା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ବଦଳୁଛି ମିଲେଟ୍ ରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟକୁ ପରସିବାର ଏବଂ ଆପଣେଇବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୨୦୨୩ ମସିହା ଉଦ୍ଘାଟିତ ମିଲେଟ୍ ବର୍ଷ ଭାବରେ ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ ମିଶନ କରିଆରେ କ୍ଷୁଦ୍ରମାତ୍ରା ବା ମିଲେଟ୍ ପ୍ରୋଫାଇଲ ଦେବା ଏବଂ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ଅବିଚଳ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ ମିଶନ ସହାୟତାରେ ପିଣ୍ଡଳ ଶକ୍ତି ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସହାୟତା କରିଆରେ ସମୃଦ୍ଧ କରି ଆସୁଅଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସଂପୃକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପରିସରରେ ଏକ ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି ଆଉଟ୍‌ଲୋକ୍ ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର କୁମାର ସିଂହ ଦେଓଙ୍କ

କରକମଳରେ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ମିଲେଟ୍ ଶକ୍ତି ଆଉଟ୍‌ଲୋକ୍ ପରିଚାଳନା କଳାଶାଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦ୍ୱାରା କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ଅଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପି ଅନୁଷ୍ଠା ରେଡ୍ଡୀ, ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଓ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଚିବ ପାଠ୍ଡା, ଭବାନୀପାଟଣା ପୌରପାଳିକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସଂପୃକ୍ତା ଦେବେରା, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ, କଳାହାଣ୍ଡି, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଚାଳକ, ଓଡ଼ିଶା କାରିକା ମିଶନ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ସଂଯୋଜକ, ମିଶନ ଶକ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ, ଡେପୁଟି କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ଅରମାସ, ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ, ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତି ନିଧି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

## ଦିନା ସୂଚନା ଫଳକରେ କଂକ୍ରିଟ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ

ନଳା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ନଳା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାଲିପଡ଼ା ପିତବୁଡ଼ି ରାସ୍ତାଠାରୁ ବଜାରକୁ ଯିବା ରାସ୍ତା ଦିନା ସୂଚନା ଫଳକରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ ରହିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଯାହା ଲୋକଙ୍କ ପାଖରୁ ଶୁଣା ଯାଉଛି ଯେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭିତ ଏବେ ବୋଲି ରାସ୍ତା ଯଦି ଖରାପ ଅଛି ତାହେଲେ ରାସ୍ତାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ବା ମରାମତି କରାଯିବା କଥା। ସ୍ଥାନେସ୍ଥାନେ କିଛି ମିଟର ଭିତରେ କଂକ୍ରିଟ କରିବା କେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ଜନସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସେହିପରି ବଫଳା ଭୋଇପଡ଼ା ରାସ୍ତା ୧୦୦ରୁ ୧୧୦ ମିଟର ଲମ୍ବର କଂକ୍ରିଟ ରୋଡ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଫଳକ ନାହିଁ। ଏଠାରେ ନିର୍ମାଣ



ସଂସ୍କାର କୌଶଳ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହୁ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ନଳା ବ୍ଲକ୍ରେ ଯେତେ ଆରମ୍ଭିତ ଏବେ କାମ ହେଉଛି ସବୁ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଅତି ତରବରରେ କାମ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଯତ୍ନ ମହାଶୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଆସିବେ ଓ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଶାସ୍ତ୍ର ସୂଚନା

ନଳା ପଞ୍ଚାୟତ, ସର୍ବିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଓ କୁରମେଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୁଡ଼ିକରେ ଆରମ୍ଭିତ ଏବେ ଯେତେ କାମ ହୋଇଛି ଅତି ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି ବୋଲି କିଛି ଲୋକପ୍ରତିନିଧିମାନେ କହାଛନ୍ତି। ନଳା ହାଇସ୍କୁଲରେ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭିତ ଏବେ କାମ ଚାଲିଛି କିନ୍ତୁ ସଂସ୍କାର ମନମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଚାଲି ମାସ ଧରି ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏ ବିଷୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଚାରି ଦୁଃଖିଲେ ତେବେ କାମ ଶାସ୍ତ୍ର ସରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏଣେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଦେଖା ମିଳୁ ନାହିଁ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ କଣ୍ଠାକବି ବୋଲି କହିଲେ ମଧ୍ୟ ଯତ୍ନ ଓ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ କେହିକିଏ ରହୁଥିବା କଣ୍ଠାକାଏ ଏ ଦିଗରେ ଉକ୍ତ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

## ରବି ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପର୍ଲ୍ଲୀ ପ୍ୟାକ୍ସ ଧାନ ମଣ୍ଡିର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ

ଧର୍ମଗଡ଼, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ରବି ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଧର୍ମଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ପର୍ଲ୍ଲୀ ପ୍ୟାକ୍ସ ଗୋଷ୍ଠୀ ଧାନ କ୍ରୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଗର୍ବେତ ଦେଖିବା ବେଳେ ୪ଟି ନିଲସ୍କୁ ଧାନ ଠାଣ ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧି କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅଭିଭବ ମିଳାଇ ପାଇଁ ୪,୨୦୦ କିଞ୍ଚାଳ ଥିବାବେଳେ ଜଗତମା-୨, ୨୦୦ କିଞ୍ଚାଳ, ସମଲେଶ୍ୱରୀ ୪, ୨୦୦ କିଞ୍ଚାଳ, ମା ଭଣ୍ଡାର ଘରୁଆଣି ୯, ୫୦୦ କିଞ୍ଚାଳ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉଦ୍ଘାଟନ ଦିନରେ ୪ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ କିଞ୍ଚାଳ ଧାନ ମଣ୍ଡିରେ ପରିଥିବା ପ୍ୟାକ୍ସ ପରିଚାଳକ ଧବଳେଶ୍ୱର ସୁନାମୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପୂର୍ଣ୍ଣକୃତ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସରକାର ୨୪ ହକାର ୧ ଶହ କିଞ୍ଚାଳ ଧାନ କ୍ରୟ କରିବା ଗର୍ବେତ ଦେଖିବା ବେଳେ ୪ଟି ନିଲସ୍କୁ ଧାନ ଠାଣ ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧି କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅଭିଭବ ମିଳାଇ ପାଇଁ ୪,୨୦୦ କିଞ୍ଚାଳ ଥିବାବେଳେ ଜଗତମା-୨, ୨୦୦ କିଞ୍ଚାଳ, ସମଲେଶ୍ୱରୀ ୪, ୨୦୦ କିଞ୍ଚାଳ, ମା ଭଣ୍ଡାର ଘରୁଆଣି ୯, ୫୦୦ କିଞ୍ଚାଳ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉଦ୍ଘାଟନ ଦିନରେ ୪ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ କିଞ୍ଚାଳ ଧାନ ମଣ୍ଡିରେ ପରିଥିବା ପ୍ୟାକ୍ସ ପରିଚାଳକ ଧବଳେଶ୍ୱର ସୁନାମୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

## କଳାହାଣ୍ଡିର କଳାକାର ଜାପାନରେ ଦେଖାଇବେ କଳା

ଭବାନୀପାଟଣା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭବାନୀପାଟଣାସ୍ଥିତ ମହାବୀର ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ୧୧ଜଣ କଳାକାର ଆଜି ୨୫ତାରିଖ ଜାପାନ ଗୋଟିଏ ଗସ୍ତରେ ଯେଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ସହଯୋଗ ସାଥୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ବୋଲି ଆଜି ମହାବୀର ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ

ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଜୟନ୍ତ ବେହେରା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ସୁଜିତ କୁମାରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହାବୀର ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ଜାପାନ ଯାଇ ନିଜର କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିବେ ବୋଲି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ମହାବୀର ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ବିଦେଶକୁ ଯାଇ ନିଜର

କଳାପ୍ରଦର୍ଶନ ପୂର୍ବକ ସୁମୁରା ଓ ବଜାସାଳ, ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଆଜିର ୧୧ଜଣ କଳାକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଖ୍ୟାତ କୁମାର ସିଂହ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସିଂହ, ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରଧାନ, ସ୍ୱାମୀସିଂହ ନାଥକ, ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ପୋଡ଼, ଚିତ୍ତ ମାଝୀ, କୁମାରୀ ଆଶ୍ୱାସିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନିହାରିକା ନାୟକ, ଶରଦା ନାଥକ ଓ ପାୟଳ ବେହେରା ଆଦି ଅଭିଭବତା ସମ୍ପନ୍ନ ଶିଳ୍ପୀମାନେ ଥିଲେବେଳେ ଅନୁଷ୍ଠାନର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଦସ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦଳର ଲିଆସିନିଂ ଅଫିସର ରହିଛନ୍ତି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ବେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ ବେହେରା, ସାଧାରଣ ସମ୍ପର୍କ ସଦ୍ୟ ନାରାୟଣ ସିଂହ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ସମ୍ପନ୍ନ ହେଲା ଶିବ-ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ

କେସିଙ୍ଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ଧବଳେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ମହା ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ଏକ ଭକ୍ତି ମଠ ପରି ବେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ଭଗବାନ ଶିବ ଓ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ। ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ



କେସିଙ୍ଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଉରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମହାଗାଁ ସୁନାମୁଖୀ ଶାନ୍ତିବନ ସତ୍ୟ ମହିମା ଆଶ୍ରମଠାରେ କେସିଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜ ସେବିତା କୁଣ୍ଡାବନ୍ଧୁ ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତି ସଭ୍ୟ ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗତ ୧୯.୦୫ ଠାରୁ ୨୩.୦୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ ବାଲ୍ୟଲୀଳା ସମାବେଶରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୯.୦୫ ତାରିଖ ସକାଳ ଦଶଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଶହଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ସୁଦୃତୀ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଜନତା ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାବେତ୍ରୀ କନିକା ନାଥକ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶହଶହ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ କଳ୍ପ ସାତ୍ର। ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ

ପରିକ୍ରମା କରି ବରଯାତ୍ରୀ ସାଜି ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ଭୋଜିଭାତ ଖାଇ ଭଗବାନ ଶିବ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରି ଧବଳେଶ୍ୱର ପୀଠକୁ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସଭାପତି ଭାବରେ ସାନ ସରାଫ ଦାଲତ୍ ଚୁରାଇଥିବା ବେଳେ ଉପସଭାପତି ଭାବରେ ଦାଲତ୍ ସମାପନ କରିଥିଲେ କୃଷକ ଚୁଷ୍ଟର ଦୋରା ସେହିପରି

ସମ୍ପାଦକ ଭାବରେ ଅଭିରାମ କରୁଆ ଦାଲତ୍ ସମାପନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଲିଲୁ ମାଝୀ, ଅକ୍ଷୟ ବଗାଡ଼ି, ତେଜୋରାୟା, ମନୋଜ ସରାଫ, ପର ବିନ ବିଶି, ଲୋକନାଥ ନାଳ, ବିଲେଶ୍ୱର ବାଗ, ଭକ୍ତ ବାଗ, ରାଜେଶ୍ୱର ସରାଫ, ସାଗର ସରାଫ, ପ୍ରମା ନାୟକ, ବିକାସିନୀ ସରାଫ, ଛାୟା ବାଗ, ପର୍ପତି, ଠେଲା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

## ମହଗାଁରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ ଓ ସୁନା ମୁଖୁ ମହୋତ୍ସବ

କେସିଙ୍ଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମ.ରାମପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ପିତବୁଡ଼ି ରାସ୍ତାଠାରୁ ବଜାରକୁ ଯିବା ରାସ୍ତା ଦିନା ସୂଚନା ଫଳକରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ ରହିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଯାହା ଲୋକଙ୍କ ପାଖରୁ ଶୁଣା ଯାଉଛି ଯେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭିତ ଏବେ ବୋଲି ରାସ୍ତା ଯଦି ଖରାପ ଅଛି ତାହେଲେ ରାସ୍ତାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ବା ମରାମତି କରାଯିବା କଥା। ସ୍ଥାନେସ୍ଥାନେ କିଛି ମିଟର ଭିତରେ କଂକ୍ରିଟ କରିବା କେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ଜନସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସେହିପରି ବଫଳା ଭୋଇପଡ଼ା ରାସ୍ତା ୧୦୦ରୁ ୧୧୦ ମିଟର ଲମ୍ବର କଂକ୍ରିଟ ରୋଡ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଫଳକ ନାହିଁ। ଏଠାରେ ନିର୍ମାଣ

ପ୍ରଶାସନ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଖିବାରୁ ମହାବୀର ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ଜାପାନ ଯାଇ ନିଜର କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିବେ ବୋଲି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ମହାବୀର ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ବିଦେଶକୁ ଯାଇ ନିଜର

କେସିଙ୍ଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଉରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମହାଗାଁ ସୁନାମୁଖୀ ଶାନ୍ତିବନ ସତ୍ୟ ମହିମା ଆଶ୍ରମଠାରେ କେସିଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜ ସେବିତା କୁଣ୍ଡାବନ୍ଧୁ ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତି ସଭ୍ୟ ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗତ ୧୯.୦୫ ଠାରୁ ୨୩.୦୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ ବାଲ୍ୟଲୀଳା ସମାବେଶରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୯.୦୫ ତାରିଖ ସକାଳ ଦଶଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଶହଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ସୁଦୃତୀ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଜନତା ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାବେତ୍ରୀ କନିକା ନାଥକ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶହଶହ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ କଳ୍ପ ସାତ୍ର। ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ

ଅତିଥି ଭାବେ ଭବାନୀପାଟଣା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ପୂର୍ବଭର ବିଧାୟକ ବ୍ରହ୍ମଚର ନାଥକ ଓ କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ରାଜକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ତମରୁଧର ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗ ଦେଇ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ଶୋଭା ଦର୍ଶାଇ ଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞରେ ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଭୋଦେବ ଶବର ଓ ଭୂମିସୂତା ଶବରଙ୍କୁ ଦାଲତ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ଅଲେଖ ମହିମା ଧର୍ମର ଭକ୍ତମାନେ ଖୋଲ

କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଦୁଃଖର ତାଳେତାଳେ ଝୁମୁ ଥିବା ବେଳେ କେସିଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଥିବା ସେବା ଓ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ଶୋଭା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ସୁନାମୁଖୁ ସାନ୍ତିବନଠାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସତ୍ତ୍ୱ ନିରଞ୍ଜନ ବାବାଙ୍କ ସତ୍ୟ ମହିମା ଆଶ୍ରମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମ ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଧୁ ପ୍ରଭାକର ଦାସଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ଓ ରାତ୍ର ଅଳେଖ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରବିବାର ଅବଧୂତ କପିଳେନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରବଚନ ଓ ରାତ୍ର ସୁମଧୁର

କୋରାପୁଟିଆ ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ ତେଜସ୍ୱୀ ନାଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥାନୀୟ ଶ୍ରୀମତୀ ଓ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ଶୋଭା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ସୁନାମୁଖୁ ସାନ୍ତିବନଠାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସତ୍ତ୍ୱ ନିରଞ୍ଜନ ବାବାଙ୍କ ସତ୍ୟ ମହିମା ଆଶ୍ରମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମ ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଧୁ ପ୍ରଭାକର ଦାସଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ଓ ରାତ୍ର ଅଳେଖ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରବିବାର ଅବଧୂତ କପିଳେନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରବଚନ ଓ ରାତ୍ର ସୁମଧୁର

କେସିଙ୍ଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଉରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମହାଗାଁ ସୁନାମୁଖୀ ଶାନ୍ତିବନ ସତ୍ୟ ମହିମା ଆଶ୍ରମଠାରେ କେସିଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜ ସେବିତା କୁଣ୍ଡାବନ୍ଧୁ ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତି ସଭ୍ୟ ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗତ ୧୯.୦୫ ଠାରୁ ୨୩.୦୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ ବାଲ୍ୟଲୀଳା ସମାବେଶରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୯.୦୫ ତାରିଖ ସକାଳ ଦଶଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଶହଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ସୁଦୃତୀ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଜନତା ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାବେତ୍ରୀ କନିକା ନାଥକ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶହଶହ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ କଳ୍ପ ସାତ୍ର। ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ

କେସିଙ୍ଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଉରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମହାଗାଁ ସୁନାମୁଖୀ ଶାନ୍ତିବନ ସତ୍ୟ ମହିମା ଆଶ୍ରମଠାରେ କେସିଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜ ସେବିତା କୁଣ୍ଡାବନ୍ଧୁ ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତି ସଭ୍ୟ ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗତ ୧୯.୦୫ ଠାରୁ ୨୩.୦୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ ବାଲ୍ୟଲୀଳା ସମାବେଶରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୯.୦୫ ତାରିଖ ସକାଳ ଦଶଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ କଳ୍ପ ସାତ୍ରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଶହଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ସୁଦୃତୀ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଜନତା ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାବେତ୍ରୀ କନିକା ନାଥକ ଉକ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶହଶହ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ କଳ୍ପ ସାତ୍ର। ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ମାନିତ

ରାଶିଫଳ

ଶୁକ୍ରବାର, ୨୬ ମଇ ୨୦୨୩

**ମେଷ:** କୌଣସି ବସ୍ତୁ ଆଜି ସଫଳତାରେ କରିବେ ଏବଂ ଯୋଜନା ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଫଳ ହେବେ। ପାରିବାରିକ ଶାନ୍ତି ମିଳିବ। କୌଣସି ପାରିବାରିକ ପରିବେଶରେ ମତାଭେଦ ରହିବ। ଅପତ୍ନୀ କଥାରେ ମୁଖ ପୁରାଇ ହଜରାଶ ହେବେ। ଆଜି ମନେ ମନେ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ସମର୍ପଣା କରନ୍ତୁ କଳ୍ୟାଣ ହେବ। ବ୍ୟବସାୟିକ ସଫଳ ଲାଭ ହେବ।

**ବୃଷ:** ପାରିବାରିକ ପରିବେଶରେ ଖୁସି ମିଳିବ। ପିଲାଙ୍କର ଚାକିରି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆସିବ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ସହାୟତା ମିଳିବ। ଚାକିରି ବ୍ୟବସାୟରେ ଦାୟିତ୍ୱ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ପାରିବାରିକ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପର୍କରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ଦିନ ଲାଭଦାୟକ ପ୍ରମାଣିତ ହେବ।

**ମିଥୁନ:** ରାଜ୍ୟ ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ସମ୍ପର୍କରେ ରହିବେ। ଆଶାତୀତ ମାନ ସମ୍ମାନ, ଚକାପତ୍ରାସ, ନିଜର ପରିବାର ସାହିତ୍ୟିକ ସହିତ ସୁସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ନିଜର ଆଶା ପୂରଣ ହେବ। ସକାଳୁ ସ୍ୱାମିସାରି ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନିଆନ୍ତୁ। ଶୁଭରେ ଦିନ କଟିବ।

**କର୍କଟ:** ଆଜି କୌଣସି ଯୋଜନା ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଫଳ ହେବେ ମାତ୍ର ଜୀବନସାଥୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦୈନିକ ଆରମ୍ଭ କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦୃଷ୍ଟି ହେବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ବୃଦ୍ଧି ଓ ବିଭାଗୀୟ ପିଲାଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ପାଠପଢ଼ାରେ ଉନ୍ନତି ହେବ। ରାଜକର୍ମରେ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଜନାରେ ସଫଳ ହେବେ ମାତ୍ର କିଛି ସଂକ୍ରମିତ ରୋଗ ହେବ।

**ସିଂହ:** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ। ନୂଆକିଛି ଯୋଜନା କରି ସଫଳ ହେବେ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ଆକ୍ରମଣ ଲାଭ କିମ୍ବା ନୂଆ ସଂପର୍କ ଯୋଗି ହେବ। ସୁଖଶାନ୍ତି ଭରା ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦିନ କଟିବ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ଲାଭ ହେବ ଏବଂ କୌଣସି ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବେ।

**କନ୍ୟା:** ଚକା ପତ୍ରାସକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବ ଏବଂ କୌଣସି ଜଗତରୁ ଅର୍ଥ ଓ କର୍ମ ପ୍ରତିତ୍ତ ହେବା ମିଳିବ। ମନର ଯୋଜନା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳ ହେବେ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ଆଜି ଅର୍ଥ ଉପାଦାନ କରିବ। ମନ ଉଦ୍ଘାଟିତ ରହିବ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ୱଚ୍ଛ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବ। ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ। ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ପରିବାର ସହଯୋଗ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ।

**ତୁଳା:** ଆଜି ଦିନଟି ଶୁଭରେ ଶୁଭରେ କଟିବ। ଆଶାଜନକ ସମ୍ପର୍କ ପରିବେଶ ପରିସ୍ଥିତି ରହିବ। ଶୁଭ ଦିନଟିଏ ରହିବ ଏବଂ ଚେଷ୍ଟା ଅନୁଯାୟୀ ଫଳ ମିଳିବ। ଆଜି କିଛି ଚାକର ପାଗକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ଅଧିକତମା କା













ଯେଉଁମାନେ ମେଦବହୁଳତା ଓ ତାଜବେଟିସର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ସେମାନେ ଏବେଠାରୁ କ୍ୟାସିକମକୁ ସେମାନଙ୍କର ଦୈନନ୍ଦିନ ଖାଦ୍ୟାଳିରେ ସାମିଲ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦିଅନ୍ତୁ । ଆପଣମାନଙ୍କୁ କ୍ୟାସିକମ ଉଲ୍ଲ ଲାଗୁ ଅବା ନ ଲାଗୁ ଏହାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଖାଇବାକୁ ଅଭ୍ୟାସ କରନ୍ତୁ । କାରଣ ଏହା ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଉପଦେୟ ସାଧ୍ୟତା ହେବ । ମେଦବହୁଳତା ଓ ତାଜବେଟିସକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର କ୍ଷମତା ରହିଛି କ୍ୟାସିକମରେ । ନାଲି, ହଳଦିଆ

ଓ ସବୁଜ ରଙ୍ଗ କ୍ୟାସିକମରେ ରହିଛି ଏହି ଗୁଣ । ଇଣ୍ଡିଆନ ଇଣ୍ଡିଗୋ ଅଫ୍ କେମିକାଲ ଟେକ୍ନୋଲୋଜୀ ଏବଂ ସିଏସଆଇର ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ ଗବେଷଣାରୁ ଏହା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି । ଏହି ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ କ୍ୟାସିକମରେ ଦୁଇ ପ୍ରକାର ଏନଜାଇମ ଅଛି ଯାହା ଶରୀର ମେଦକୁ ହ୍ରାସ କରିପାରିବାର କ୍ଷମତା ରଖିଛି । ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ ଆଲ୍ଫା-ଗ୍ଲୁକୋସାଇଡେଜ୍ ଓ ଲିପିଡ୍ ଏକଜାଇମ । ଏଗୁଡ଼ିକ ମେଦ ହ୍ରାସ କରିବା ସହିତ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

କରିଥାଏ । ତେଣୁ ମେଦବହୁଳତାର ଶିକାର ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ଖାଦ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦିନ କ୍ୟାସିକମ ରଖିବା ଉଚିତ । ଦେହରୁ ଚର୍ବି ହ୍ରାସ କରିବାର କ୍ଷମତା ରଖିବାକୁ କ୍ୟାସିକମ ସୁଗାର ସ୍ତରକୁ ମଧ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସାମର୍ଥ୍ୟ ରଖିଛି । ତେଣୁ ଏହା ତାଜବେଟିସ ବା ମଧୁମେହ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ବି ଭାରି ଉପଯୋଗୀ ହେବ ବୋଲି ଇଣ୍ଡିଆନ ଇଣ୍ଡିଗୋ ଅଫ୍ କେମିକାଲ ଟେକ୍ନୋଲୋଜୀ ଏବଂ ସିଏସଆଇର ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ କହିଛନ୍ତି ।



## ୩୨ରେ ପାଦ ଆପିଲେ ଅଙ୍କିତା ଶ୍ରୀବାସୁଦ

**ଅ**ଙ୍କିତା ଶ୍ରୀବାସୁଦ ଚିତ୍ରି ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦୁନିଆରେ ବେଶ୍ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ । ସେ ୧୯୯୧ ମସିହାରେ ମେ' ୨୫ ତାରିଖରେ କାନପୁରରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ୩୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପାଦ ଆପିଲେ ଅଙ୍କିତା । ଅଙ୍କିତା କେବଳ କାନପୁରରେ ଅଧ୍ୟୟନ ଶେଷ କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ ମଡେଲିଂ ଦୁନିଆରେ ନାଁ କମାଇବା ପାଇଁ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଇଥିଲେ । ଦିଲ୍ଲୀରେ କିଛି ସମୟ ବିତାଇବା ପରେ ଅଙ୍କିତା ମୁମ୍ବାଇ ଆସିଥିଲେ । ସେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଫ୍ୟାଶନ ସୋ କରିଥିଲେ । ଅଙ୍କିତା ବଲିଉଡରେ ଆନିସ୍ ବଜ୍ରୀଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ଡେଲିକାଟ୍ ବ୍ୟାକ୍ ସହିତ କ୍ୟାରିଅର୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସେ ନାନା ପାଟେକର ଏବଂ ଅନିଲ କପୁରଙ୍କ ଲେଡି କୁସ୍ 'ରାଜକୁମାରୀ ଚାନ୍ଦନୀ' ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିବିତା ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ବ୍ୟତୀତ ଅଙ୍କିତା ଚିତ୍ରି ଦୁନିଆରେ ଯାତୁ ଦେଖାଇଥିଲେ । ସେ ଚିତ୍ରି ସିରିଏଲ 'ଦସ୍ତାନ-ଏ-ମୋହବବତ', ସଲିମ-ଅନାରକଲୀ'ରେ ମଧ୍ୟ କାମ କରିଥିଲେ । ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅଙ୍କିତା ଶ୍ରୀଦେବୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିମା ଭାବରେ ବିବେଚନା କରନ୍ତି । ନିଜକୁ ଫିଲ୍ମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ସବୁଠାରୁ ଗୁମରସ୍ ବୋଲି ପ୍ରମାଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସିନେମା ଜଗତରେ ଅଙ୍କିତାଙ୍କ ରାସ୍ତା ସହଜ ନଥିଲା । ସେ ବହୁତ ସଂଘର୍ଷ କରିଥିଲେ । ବହୁ ସଂଘର୍ଷ ପରେ, ୨୦୧୫ ରେ, ସେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ପ୍ରଥମ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ଡେଲିକାଟ୍ ବ୍ୟାକ୍ ଭାବରେ ପାଇଲେ । ଏହା ପରେ ସେ ସରବଜିତ୍ ଫିଲ୍ମରେ ପୁନଃ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ । ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିବାହ କରିନାହାନ୍ତି । ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଥିଲେ ଯେ ମୁଁ ଅବିବାହିତ ଅଛି ଏବଂ ଖୁସିରେ ବି ଅଛି । ସେ ଭବିଷ୍ୟତ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିନାହାନ୍ତି । ଏକ ସୁସ୍ଥ ସଂପର୍କକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ପରସ୍ପରକୁ ବୁଝିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ ବୋଲି ସେ ସବୁବେଳେ କହିଛନ୍ତି ।



## ନୀଳ ପରୀରେ ନଜର ଆସିଲେ ଅଦିତି

**ଅ**ଦିତି ଚର୍ଚ୍ଚିତାୟ ୭୬ ତମ କାନ୍ଦୁ ଫିଲ୍ମ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ୧୬ ମେ'ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଯାହା ୨୭ ମେ' ଯାଏଁ ଚାଲିବ । ବିଶ୍ୱର ନାମାଦାମୀ ସେଲିବ୍ରେଟି ରେଡ୍ କାର୍ପେଟରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନିଜର ଫ୍ୟାଶନ ଲୁକ୍ ଦେଖାଉଛନ୍ତି । ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ମହୋତ୍ସବରେ ଏଣ୍ଟର୍ଟେନ୍ମେଣ୍ଟ ନ୍ୟୁଜ୍, ସାରା ଅଲି ଖାନ, ଉର୍ବଶା ରାଉତେଲା, ସନ୍ଦି ଲିଓନ, ମାଉନି ରୟଙ୍କ ପରି ସେଲିବ୍ରେଟିମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଲୁକ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଅଦିତି ରାଓ ହାଇଦରା ନାକ ଗାଉନରେ ରେଡ୍ କାର୍ପେଟରେ ତାଙ୍କର କୁଲୁ । ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଗାଉନର ଆଗ ରୂପରେ ଆଭରଣ ହୋଇଛି । ସେ ନୀଳ ପରୀ ଭଳି ଦେଖାଯାଉଥିବା ପ୍ରଶଂସକ ହିଁଛନ୍ତି । ଏହି ଫଟୋକୁ ଦେଖି ଅଦିତିଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକ ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ଅଦିତି ରାଓ ହାଇଦରା ପଦ୍ମାବତ, ମର୍ଚ୍ଚର-୩, ଭୁମି, ଖୁଲି, ଅଜିବ ଦାସ୍ତୀ ଭଳି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି । ବଲିଉଡ ବ୍ୟତୀତ ଅଦିତି ସିନେମା, ସଲୋହନ, ମହା ସମୁଦ୍ର ଆଦି ସାଉଥ୍ ଫିଲ୍ମରେ କାମ କରିଛନ୍ତି ।

## ଫିଟ୍ନେସ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଉଛନ୍ତି ଗୌହର

**ବି**ଗାଉନର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଗୌହର ଗର୍ଭବତୀ ଥିବାବେଳେ ବହୁତ ମୋଟା ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଗତ ୧୦ ମେ'ରେ ଏକ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି ମୋଟାପଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ ଅଛନ୍ତି । ଗୌହର ଫିଟ୍ନେସ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ଯାହାକି ସନ୍ତାନକୁ ଜନ୍ମ କରିବାର ୧୦ ଦିନ ପରେ ୧୦ କେଜି ଓଜନ କମିଥିବା ସେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏକ ଫଟୋ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଫଟୋରେ ଗୌହର ଖାନଙ୍କ ଚମତ୍କାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ଦେଖି ପ୍ରଶଂସକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଚକିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗୌହର ଖାନ କ୍ରିମ ରଙ୍ଗର ନାଲି, ସୁଟ ପିନ୍ଧିଥିବା ଫଟୋ ଜନସାଗ୍ରାମରେ ଫଟୋ ସେୟାର କରିବା ବେଳେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଯେ ସେ ମାତ୍ର ୧୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ କିଲୋ ହ୍ରାସ କରିଛନ୍ତି । ତଥାପି ଏବେ ଆଉ ୬ କେଜି ଓଜନ କମାଇବାର ଅଛି ।



## ଭୋଜପୁରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସମେତୁଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

**ଭୋ**ଜପୁରୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ତିୱାରୀଙ୍କୁ ପରଲୋକ ଘଟିଛି । ବୃଧାବାର ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ସୋନଭଡ଼ପୁର ଏକ ହୋଟେଲ ରୁମ୍‌ରୁ ସମେତୁଜନକ ଭାବେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କର ହଠାତ୍ ଏପରି ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଚକିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଶରୀରରେ କିଛି କ୍ଷତ ନଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ପୋଷ୍ଟମର୍ଟମ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜଣାପଡିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ସେପଟେ ହୋଟେଲ ମାଲିକ ପ୍ରଣବ ଦେବ ପାଖେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୧୧ ମେ'ରୁ ହୋଟେଲର ସମସ୍ତ ରୁମ୍ ବୁକ୍ ହୋଇଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ଫିଲ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିକେ ଖରାପ ଥିଲା । ସେ ନର୍ସିଂହୋମକୁ ଯାଇ ଔଷଧ ମଧ୍ୟ ଖାଇଥିଲେ । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ପୁଖ୍ୟ ତାରକାମାନଙ୍କୁ ପଠାଇବା ପରେ ସେ ନିଜ ରୁମ୍‌କୁ ଶୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ବୃଧାବାର ସକାଳେ ଯେତେବେଳେ ରୁମ୍ ଖୋଲି ନଥିଲେ । କୌଣସି ପ୍ରକାରେ କବଚ ଖୋଲାଗଲା । ସେହି ସମୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ତିୱାରୀଙ୍କୁ ଖଟ ଉପରେ ଶୋଇଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।



## ବିଗ୍ ବସ୍ ଓଟିଟି ସିଜନ୍ -୨'ରେ ନଜର ଆସିବେନି ସୁସ୍ମିତାଙ୍କ ଭାଇ

**ବ**ଲିଉଡ୍‌ର ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୁସ୍ମିତା ସେନଙ୍କ ଭାଇ ରାଜୀବ ସେନ ତାଙ୍କ ପରସନାଲ ଲାଇଫକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଅଛନ୍ତି । ସେ 'ବିଗ୍ ବସ୍ ଓଟିଟି ସିଜନ୍ ୨'ରେ ନଜର ଆସିବେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା । ହେଲେ ସେ ଏହି ଶୋ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କ ଅଫିସିଆଲ୍ ଜନସାଗ୍ରାମ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ ଏକ ଭିଡିଓ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ 'ବିଗ୍ ବସ୍ ଓଟିଟି ସିଜନ୍ ୨'ର ଅଂଶ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ଗୋଟିଏ କାରଣ ପାଇଁ ସେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସାଜିବେ ନାହିଁ । ରାଜୀବ ଏହି ଭିଡିଓ ସେୟାର କରିବା ମାତ୍ରେ ପ୍ରଶଂସକ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଗଲେ ଯେ ସେ ଏଥିରେ ନଜର ଆସିବେ ନାହିଁ । ତାଙ୍କୁ ଏହି ଶୋରେ ଦେଖିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାରୁ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ଏବେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜୀବ ଶୋ'କୁ ମନା କରିବାର କାରଣ ହେଉଛି ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଚାରୁ । ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଚାରୁ ଆସୋପା ଏବଂ ରାଜୀବ ସେନ ଛାଡ଼ିପଡ଼ି କରୁଛନ୍ତି । ଉଭୟ କୋର୍ଟରେ ଛାଡ଼ିପଡ଼ି ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ଦୁହେଁ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧିହୋଇଥିଲେ ।



